Казюкин Н.Н., учитель информатики.

5 класс.    
Тема: «Компьютерная графика».

Тема урока: «Графический редактор, работа с фрагментами»

Вид урока: изучение нового материала. 

Форма урока: практическая самостоятельная работа.

Основные приемы и методы: подводящий диалог,  письменная практическая  работа, работа с компьютером. 

Цели урока:

· Усвоить основные понятия темы: «компьютерная графика», графический редактор
· Расширить представления учащихся о возможностях компьютера по обработке графической  информации;

· Содействовать быстрой актуализации и практическому применению ранее полученных знаний, умений и способов действий в практической работе.

Оборудование: раздаточный материал на каждого ученика в виде разноуровневого дидактического задания по теме (карточек), задания в электронном виде, учебник, компьютер, проектор, карта достижений.
	Этапы урока
	Время
	Деятельность

учителя
	Деятельность

ученика
	Доска 

и оборудование



	Организационный

 момент.


	1 мин.
	Вступительное слово.

Приветствие.


	Постановка цели. Прогноз  результата.
	

	Актуализация.
	Устная  

работа.
	8 мин.
	Закрепление прошлой темы урока. 
Постановка цели  урока.

Озвучивание алгоритма действий.
	Ответ на вопросы с целью закрепления темы прошлого урока 
	

	
	Целеполагание.
	2 мин.
	
	Формулирование основной задачи урока.
	Оформление темы урока, на учебной доске.



	Изучение 

новой темы.

	Работа с

 разноуровневыми 

заданиями.


	23 мин.


	Раздача карточек. Индивидуальная  проверка правильности выполнения заданий. 


	Самостоятельное изучение темы по материалу учебника: Босовой Л.Л. «Информатика », 5 класс, § 2.10. ставят части окна графического редактора  
	Работают с карточками заданий № 1,2,3,4,5,6.



	
	
	
	
	 на карте достижений поэтапно выполняя разноуровневые задания.
	

	
	Устная работа 
	8 мин.
	Устное закрепление изученного
	Ответы на вопросы
	

	Рефлексия.
	2 мин.
	Подведение итога, анализ карты достижений.


	Сравнение прогнозируемых результатов с полученными, согласно карте достижений.
	

	домашнее задание.
	1 мин.
	Диктование домашнего задания
	Запись домашнего задания в дневник
	


	Этапы урока
	Учитель
	Ученики

	1. Организационный момент. 1 мин.
	Здравствуйте, ребята, садитесь!
	

	2. Устная работа. Целеполагание. 9  мин.


	Сейчас, мы, с вами вспомним, чем занимались на прошлом уроке, выполнив устную работу. 

Вопросы: №1. Что такое Компьютерная графика? 
№2.  Представителям, каких профессий необходимо применять компьютерную графику? №3. Что такое графический редактор? 
№      №4. Основные элементы окна географического редактора?
	1.Это разные виды графических изображений 
2.Архитекторам, астрономам, пилотам, ученным и др.
 3.Это программа, предназначенная для создания картинок. 4.Рабочая область, строка заголовка, строка меню, панель инструментов, палитра, строка состояния.

	
	На прошлом уроке мы с вами познакомились с основными инструментами художника, перечислите их.
	Карандаш, кисть, заливка, распылитель, линия, прямоугольник, эллипс и др.

	
	№5. Какие инструменты применяются для создания геометрических фигур
	Прямоугольник, эллипс, скругленный прямоугольник, многоугольник.

	
	№ 6.Что можно изменить  в готовом графическом изображении используя графический редактор Paint?
Так какова же тема нашего урока?
	удалить, переместить, скопировать, вырезать, вставить, изменить любую часть изображения

Графический редактор и его возможности 

	
	Давайте откроем тетради и запишем тему урока «Графический редактор, работа с фрагментами
	Записывают тему

	
	Давайте посмотрим на нашу карту успеха, которая расположена на доске, для того чтобы понять что это, необходимо будет собрать все части в соответствии с номером. Для этого необходимо будет выполнить 6 заданий, 3 задания на оценку «3», 5 заданий на оценку «4», 6 заданий на оценку «5».
	

	Изучение новой темы. Работа с разноуровневыми заданиями. 23 мин.


	Оказывает помощь при выполнении задания. Предварительно анализирует результат выполнения заданий. В случае затруднений, акцентирует внимание на себе, объясняет задание устно.
	приступают к работе с карточками  № 1,2,3,4,5,6.

 Поэтапно собирают части окна графического редактора

	Устная работа. 8 мин.


	Перечислите возможности графического редактора
	выбирать цвет и толщину линий, с помощью специальных инструментов вычерчивать окружности и другие фигуры, изменять масштаб изображения, добавлять текстовую информацию.

	
	Перечислите основные способы работы с фрагментами?
	копирование, удаление, перемещение и др.

	
	Назовите отличия между выделением прямоугольной области от выделения произвольной области
	Для выделения прямоугольной области указатель перетаскивают по диагонали через область, подлежащую выделению. Для выделения области произвольной формы указатель протаскивают вокруг нужной части рисунка.

	
	Что общее и в чем отличие возможностей компьютерной графики и графического редактора. Давайте посмотрим, что у нас получилось на карте успеха.
	окно географического редактора.

	
	Чем отличается окно графического редактора от  окна текстового процессора
	ТР – имеется панель форматирования, линейка. ГР- рабочая область, палитра

	Рефлексия. 2 мин.


	Предлагаю подвести итог урока. Посмотрим, какой из этапов вызвал особое затруднение. Кто заслужил отличные, хорошие и удовлетворительные результаты?
	анализируют достижения. Сравнивают с предварительным желаемым результатом.

	
	Сегодня каждый из нас закончил урок с определенным настроением.

Перед вами на доске нарисованы рожицы, смайлики.  Чтобы рассмотреть эти рожицы, нужно повернуть голову набок.

Оцените себя, используя смайлики, в зависимости от того, как вы оцениваете своё настроение в конце нашего урока, поставьте на своей карте успеха в рабочей области получившегося окна рожицу выражающею ваше настроение, напротив слова оценка поставьте заработанную вами оценку.
	

	
	 задает домашнее задание
	


	Задания на «3»

Задание №1  Пользуясь учебником на стр. 95-103 выпишите возможности работы графического редактора Paint
Задание № 2. Прочитайте материал на стр. 101, и перечислите основные способы работы с фрагментами.                                                 
Задание № 3. Пользуясь материалом учебника, перечислите инструменты предназначенные для выделения, способы выделения и их отличия.
Задание на «4»

Задание № 4. 
1.Запустите графический редактор Paint
2. С помощью инструментов Кривая и Эллипс изобразите веточку растения. Для закраски воспользуйтесь инструментом Заливка. Скопируйте свой рисунок и размножьте его так, чтобы  полученное изображение напоминало полотно ткани.
3. Залейте фон цветом по своему усмотрению.

4. Сохраните рисунок в собственной папке.

Задание № 5. Растянуть. Наклонить.
Инструкционная карта  

1. Откройте папку «Заготовки для урока» Рисунок 1, в которой находится  изображения девяти Синих прямоугольников

2. Откройте его с помощью графического редактора Paint
3. В строке меню выберите вкладку «Рисунок» при помощи команд отразить/повернуть, растянуть/наклонить, выполните действия по указанному образцу с каждым прямоугольником. Для 
4. Покажите учителю полученный результат
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Задание на «5»

Задание № 6.  Собери мозаику
1. Откройте папку «Заготовки для урока» Рисунок 2, в которой находится  изображение Киски
2. Соберите мозаику пользуясь инструкцией

ИНСТРУКЦИЯ

В файле содержатся фрагменты рисунка и образец рисунка.

- построить из фрагментов рисунок по образцу;

- изображение, содержащее фрагменты рисунка и образец - тот рисунок, ко​торый должен получиться после соединения фрагментов;

Образец инструкции к выполнению задания.
1. Внимательно посмотрите на образец рисунка.

2. Аккуратно, не задевая соседних фрагментов, выделите один фрагмент с помо​щью инструмента Выделение.

3. С помощью пункта меню Рисунок отразите или поверните фрагмент так, что​бы он совпадал с положением на образце.

4. Аналогично работайте со следующими фрагментами.

5. После отражения и поворота всех фрагментов соедините их, выделяя и перемещая фрагменты с помощью мыши.

6. Сравните полученное изображение с образцом.
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Карта успеха
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Карта успеха

                                          - задания на «3»
           - задания на «4»

          
           - задания на «5»

НАСТРОЕНИЕ

:–) – у меня отличное настроение, потому что я хорошо понял тему и поработал на уроке.
:–? – у меня хорошее настроение, но я  недостаточно хорошо усвоил тему.
:–( – мне грустно, что я не всё успел сделать. 
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  Я не понял  

    Я не  очень   понял  

    Я понял!  












Исходный образец











